

## ШТАБ ШКОЛЬНИКОВ

Деловое обучение предполагает закрепление знаний, приобретение навыков деловой жизни, практику в коммерческих организациях, что приближает обучение к трудовой занятости. Для начала Центр гуманитарного образования «Наследник» заключил в январе 1999 г. договор о сотрудничестве с министерством образования Чувашской Республики. По этому договору в центре официально начал действовать Республиканский штаб занятости школьников и молодежи.

Целями деятельности штаба стали адаптация школьников, учащихся, студенческой молодежи к жизни в условиях рыночной экономики, приобщение к предпринимательской деятельности.

В задачи штаба входили разработка, апробация новых форм внешкольной, внеучебной образовательной деятельности по повышению конкурентоспособности выпускников школ, техникумов, вузов на рынке труда и образования.

Деятельность штаба проходила при активной поддержке органов управления и различных организаций. Были заключены договоры сотрудничества с Администрацией г. Чебоксары, Торгово-промышленной палатой, Управой «Лефортово» г. Москвы, Министерством по развитию предпринимательства, Республиканской молодежной биржей, с Республиканской детско-юношеской библиотекой, Ленинским районным ТОУО, Политехнической школой-гимназией.

Повседневную помощь штабу оказывал начальник отдела молодежи Министерства образования республики (позже преобразован в Госкомитет) Алексей Николаевич Яковлев, директор Политехнической школы-гимназии Валентин Алексеевич Русин. После его ухода на пенсию сотрудничество продолжила его преемница Татьяна Васильевна Петрова.

Штаб школьников начал свою работу в актовом зале Политехнической школы-гимназии. Сюда зачастили кандидаты в депутаты Госсовета Чувашской Республики, редакторы рекламных газет. Ребята собирали подписи, разносили листовки и приглашения на выборные мероприятия, доставляли по почтовым ящикам рекламные газеты и листовки.

Благодаря инициативности заместителя директора третьей школы Веры Ивановны Шилиной, первыми пришли в штаб ее ученики, затем присоединились учащиеся Политехнической школы-гимназии. Информационную поддержку штабу оказала рекламная газета «088» (позже стала именоваться («ОбЗ»). Потом в штаб зачастили ребята из других концов города. За первое лето в штабе перебивало 110 ребят. Как на работу приходили в штаб десятки школьников. Среди них Наталия Шкут, Игнат Ванеев, Ольга Самарина, Наталия Орлова из 57, 40, 47, 9-ой школ. Большим событием для штаба была встреча ребят с юными участниками всероссийского делового круиза «Я- предприниматель». Самарская администрация закупила для активистов детского бизнес-центра области рейс теплохода «Багратион» и отправила их на 11 дней по Волге изучать народные промыслы. Члены штаба встретились на борту теплохода с авторами проекта, с редакцией российского журнала «Юный предприниматель». На снимке: распределение заданий по доставке рекламных

изданий в разные районы города.

